

В Диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Романовой Натальи Васильевны
на тему: «Внутренний контроль операций с нематериальными активами в
инновационных промышленных организациях», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика

Развитие экономики Российской Федерации тесно связано с развитием инновационной составляющей производственного процесса отечественных промышленных организаций. Необходимость совершенствования и развития рынка интеллектуальной собственности, правовая регламентация взаимоотношений всех участников процесса разработки, регистрации и использования объектов интеллектуальной собственности является одной из приоритетных задач российской экономики. Необходимость повышения качества и достоверности результатов интеллектуальной деятельности организаций, в том числе - в форме актуализации сведений в бухгалтерской (финансовой) отчетности, вызвана желанием собственников нематериальных активов, в также всех потенциально заинтересованных лиц, принимать взвешенные решения относительно сотрудничества, получения материальных выгод и возможности повышения социальной значимости инновационной деятельности на уровне государства и регионов. Актуальность темы диссертационного исследования Романовой Н.В. при этом не вызывает сомнений, поскольку оптимизация системы внутреннего контроля является одним из звеньев в процессе наладки общего механизма функционирования системы учета, контроля и использования нематериальных активов на всех уровнях производства и управления.

Наиболее значимыми, с нашей точки зрения, представляются следующие, полученные автором, научно-практические результаты:

Автором был обобщен и дополнен понятийный аппарат внутреннего контроля нематериальных активов, идентифицированы этапы и проблемы введения в хозяйственный оборот результатов интеллектуальной деятельности;

В диссертации, согласно автореферату, предложена классификация нематериальных активов, ориентированная на задачи государственных программа инновационного развития. Классификация объектов нематериальных активов, в соответствии с предложенными автором критериями, дает возможность рассмотрения системы функционирования промышленной организации с позиции определения степени ее инновационного потенциала, наличия внутренних резервов, а также - рационального использования различных

ресурсов у источника возникновения.

Также автором был разработан методический инструментарий системы внутреннего контроля нематериальных активов, включающий, в частности: карту рисков и процедур контроля нематериальных активов в инновационных промышленных организациях, а также стандарт внутреннего контроля «Признание, оценка и учет результатов интеллектуальной деятельности в качестве нематериальных активов»

Полученные в представленном диссертационном исследовании результаты не вызывают сомнения и могут быть, по нашему мнению, рекомендованы к применению не только в производственной отрасли, но и в других отраслях, где организации создают объекты нематериальных активов собственными силами.

В диссертации автором решены важные научно-теоретические и практические задачи, связанные с принципиально новой системой идентификации объектов интеллектуального права, их последующей оценкой в отчетности организации с учетом произведенных затрат на создание и/или приобретение, а также возможность проведения контрольных процедур на основе рекомендованных автором стандарта внутреннего контроля и соответствующего регламента.

Практическая значимость исследования состоит в том, что Романовой Н.В. разработаны методики контроля и оценки нематериальных активов, которые могут быть полезны для инновационных промышленных организаций на стадии формирования учетной политики, раскрытия информации об этих объектах в отчетности, а также использованы руководством и собственниками организаций в целях внутреннего контроля.

Все вышесказанное дает основание для положительной оценки диссертационного исследования Романовой Н.В.

В части замечаний по автореферату хотелось бы отметить следующее.

Автор обозначает, что оценка рыночной стоимости результатов интеллектуальной деятельности, созданных организацией и учитываемых в качестве нематериальных активов, может быть произведена в ходе применения различных методов. Однако, автором не произведено сравнение результатов расчетов полученной стоимости в ходе применения каждого из перечисленных методов.

Но указанное замечание не снижает теоретической и практической значимости полученных автором научных результатов.

Автореферат диссертации Романовой Н.В. формирует представление об авторе диссертационного исследования как о подготовленном и квалифицированном научном сотруднике, который способен ставить и решать научные и практические задачи в исследуемой области. Использование автором при написании диссертационной работы целого комплекса методов, а также анализ работ ведущих зарубежных и отечественных учетных в рассматриваемой области подтверждает достоверность полученных результатов.

По нашему мнению, диссертация Романовой Н.В. на тему: «Внутренний контроль операций с нематериальными активами в инновационных промышленных организациях» является актуальной и представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям

п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор - Романова Наталья Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Руководитель агентства науки
и инновационного развития
Красноярского края
д.э.н., профессор



Т.В. Зеленская

Татьяна Васильевна Зеленская
660049, г. Красноярск, пр. Мира, 18, стр. 3
Тел. +7 (391) 227-11-21
<http://www.krskstate.ru>, nauka24@bk.ru

10 мая 2017 г.